

14 → Годовой бюджет федерального фонда составляет около 20 млрд рублей, при этом максимально возможная сумма поддержки проекта не превышает 500–700 млн рублей. А для серьезной модернизации на крупном предприятии требуются значительно большие средства», — комментирует Павел Плавник. Такими деньгами, полагает промышленник, можно пользоваться не как основным инструментом для решения задач модернизации, а для достижения мультипликативного эффекта. «С одной стороны, есть возможность получить небольшую часть средств, требуемых для проекта, с другой — сотрудничество с такими фондами дает положительный сигнал инвестиционным институтам, что может помочь решению вопросов комплексного финансирования», — объясняет он.

Тем не менее петербургский фонд начал собирать заявки. В апреле „Ъ“ сообщил, что в ФРП уже поступили запросы от дочернего предприятия Кировского завода ЗАО «Петербургский тракторный завод», а также от АО «Звезда-Энергетика», ЗАО «Первая мебельная фабрика», ОАО «Фармацевтическая фабрика Санкт-Петербурга» (производит продукцию под брендом «Галенофарм») и группы компаний «Леотек» — на общую сумму 700 млн рублей.

На федеральном уровне, помимо программ для транспортного машиностроения и автопрома, утверждена программа поддержки сельскохозяйственного машиностроения в 2016 году (распоряжение от 25 марта 2016 года № 501-р) стоимостью 9,9 млрд рублей. Дополнительно на эти цели выделено 10 млрд рублей в рамках Плана действий правительства России, направленных на обеспечение стабильного социально-экономического развития Российской Федерации в 2016 году (№ 1349п-П13 от 1 марта 2016 года, пункт 15), рассказывает эксперт-аналитик группы компаний «Финам» Алексей Калачев. На проекты по созданию серийных производств станкоинструментальной продукции предусмотрено 1,3 млрд рублей: предполагается, что в ближайший год будет создано не менее семи-девяти новых производств с общим объемом инвестиций около 4,5 млрд рублей и со средним сроком окупаемости проектов около шести лет. На предоставление субсидий на возмещение затрат по созданию инфраструктуры промышленных парков или технопарков, за исключением технопарков в сфере высоких технологий, в 2016 году в бюджете предусмотрено 4,5 млрд рублей, что поспособствует организации производства приоритетных для импортозамещения видов промышленной продукции, добавляет эксперт.

РАЗГОВОРЫ О ВНЕШНЕМ Объем российского экспорта, по данным Банка России, в январе-феврале 2016 года (полностью за первый квартал данных еще нет) составил \$37,2 млрд, что составило 65% от объема января-февраля 2015 года. «Снижение экспорта произошло по всем важнейшим группам товаров. Исключение составил только экспорт продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья, показавший рост на 1,1% год к году (доля в общем объеме экспорта 6,1%), и особенно зерна (рост на 5,8% год к году, доля в общем объеме экспорта 2,2%)», — уточняет Алексей Калачев. Наибольшее влияние на результат оказало снижение курса российской национальной валюты.



В ГОРОДЕ БЫЛО ВЫЯВЛЕНО БОЛЕЕ 200 ЭКСПОРТНО ОРИЕНТИРОВАННЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

По предварительным данным таможенной статистики, объемы экспорта со стороны Ленинградской области в первом квартале 2016 года в 2,3 раза превышают объемы импорта, сохраняя тенденции четвертого квартала 2015 года. «В структуре экспорта существенных изменений не произошло. По-прежнему лидирует экспорт минеральных продуктов. Доля этой группы товаров составила за первые два месяца текущего года 69,5% от всего экспорта Ленинградской области. А главными потребителями остаются Нидерланды, Великобритания и Германия», — рассказывает Алена Афанасьева из Forex Club.

Комитет по промышленной политике и инновациям Смольного тем временем отчитался о результатах продвижения продукции петербургских промпроизводителей на международные рынки в ушедшем году.

В результате переговоров с администрацией Кемеровской области представители компании «ИЗ-Картэкс» (входит в группу ОМЗ) были включены в рабочую группу по разработке механизма сводного территориального заказа на производство горнодобывающего оборудования заводами Кузбасса.

При содействии Минпромторга России в ходе переговоров с дипломатическим

представительством Республики Корея руководство Hyundai Motor приняло решение о расширении экспортных направлений петербургского завода «Хендэ» в страны Ближнего Востока и Северной Африки. В 2015 году по этим направлениям было экспортировано более 4 тыс. автомобилей завода.

Рабочие встречи ЗАО «Диаконт», КППИ и представителей французской стороны вылились в договоренность об обследовании газового трубопровода в Париже двумя диагностическими комплексами предприятия (стоимость работ составила около €500 тыс.).

Производитель локальных электростанций для нефтегазового комплекса «Звезда-Энергетика» строит теплоэлектростанцию в Казахстане мощностью 40 МВт и энергокомплекс в Белоруссии мощностью 63 МВт. В ближайших планах — начало поставок электростанций в Исламскую Республику Иран и Узбекистан.

Авиационные тренажеры группы «Кронштадт» активно продвигаются в сотрудничестве с корпорацией «Вертолеты России» и «Рособоронэкспортом». В 2015 году группа поставила авиационные тренажеры и технические средства обучения для вертолетов на общую сумму

около \$15 млн в страны Восточной Европы и Латинской Америки. В 2016 году ожидается удвоение объемов экспортных контрактов по данному направлению с поставками в страны Латинской Америки и Юго-Восточной Азии, на общую сумму более \$30 млн. Спрос на мировом рынке в основном силен на комплексные тренажеры вертолетов российских типов, семейства Ми и Ка.

По предварительным результатам анкетирования резидентов Центра импортозамещения и локализации Петербурга, созданного в прошлом году городскими властями, в городе было выявлено более 200 экспортно ориентированных промышленных предприятий.

В 2016 году, сообщают в КППИ, будет расширен комплекс мер финансовой поддержки им. Впервые субсидии будут предоставлены на возмещение затрат по уплате процентов по привлеченным кредитам, в целях реализации экспортных контрактов возмещение части затрат, связанных с транспортировкой товаров по экспортным контрактам. Кроме того, в этом году в два раза увеличены субсидии предприятиям на возмещение затрат, связанных с участием в международных выставках, — с 5 до 10 млн рублей. ■